BOŽENA NĚMCOVÁ





1820 ??? (Vídeň)– 1862 (Litomyšl)

Rodiče???   Zřejmě kněžna Tolleyrandová (Vídeň), sestra kněžny Zaháňské



Zřejmě hrabě Martinic, milenec kněžny Tolleyrandové

Vyrůstala jako schovanka manželů Panklových.
Česká spisovatelka, sběratelka pověstí a pohádek, 1. česká emancipovaná žena - spisovatelka.

Pohřbena je na Vyšehradě na hřbitově Slavín v Praze.
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Zfilmovaný román z roku 1940



TEREZIE BRZKOVÁ
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Zfilmovaný román z roku 1971



JARMILA KURANDOVÁ
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Babička s dětmi v Ratibořicích.
           STARÉ BĚLIDLO v Babiččině údolí
Praha – Kdybych měla volit, tedy bych si přála narodit se znova as za dvě stě let, anebo ještě později, neboť nevím, bude-li do té doby takový svět, v jakém bych já chtěla žít s rozkoší, napsala Božena Němcová téměř deset let před svou smrtí. Výjimečná spisovatelka i žena zemřela 21. ledna 1862, nesmrtelnost si však zajistila jedním svým dílem - Babičkou.

B. NĚMCOVÁ:
BABIČKA
OBSAH:

ROMANTICKÉ VZPOMÍNKY NA DĚTSTVÍ A REALISTICKÝ POPIS ZVYKŮ, SVÁTKŮ NA ČESKÉM VENKOVĚ BĚHEM JEDNOHO ROKU.

V tomto velkolepém díle čerpala náměty ze svého dětství a vše rozšířila poznáním lidového života na venkově. Není to životopis, jsou v něm jen úryvky z autorčina života. Knihu tvoří dvě části. 
První obsahuje život na Starém bělidle, příjezd babičky. Představuje další osoby: mlynáře, panského strážníka Mojžíše, bábu kořenářku, bláznivou Viktorku, paní kněžnu se schovankou Hortenzií, členy Proškovy rodiny a mnoho dalších. 
Druhá část popisuje přírodní dění během ročních období a život na venkově v jednotlivých fázích roku. 
Božena Němcová napsala Babičku v těžkém období svého života, po smrti svého syna Hynka, kdy se ve vzpomínkách vracela do svého dětství, aby si zhojila bolavou duši. Babička měla být ideální obyvatelkou ratibořického údolí. Postavu babičky si trochu zidealizovala, což je jí často vytýkáno a vnímáno jako kýčovité, nereálné.
Ti druzí naopak vlastnosti a postoje babičky oceňují, nacházejí u ní také klid a jistotu, stávají se pokornějšími vůči přírodě a všemu, co člověka převyšuje.
DIVÁ  BÁRA: literární, filmová i divadelní podoba
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BÁRA – PŘEDOBRAZEM JE BOŽENA N. SAMA
Bára je moderní, emancipované venkovské děvče, které se vymyká konvencím venkovanů, proto se stává vyděděncem, vysmívanou a opovrhovanou. Záchrana se dostaví v podobě romantické lásky v osobě neohroženého, respektovaného myslivce.

V ZÁMKU A PODZÁMČÍ
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ODLIŠNÝ ŽIVOT NA ZÁMKU A V PODZÁMČÍ
Život zámecké paní a jejího psíka je rozmařilý, bez pokory, zatímco dole v podzámčí trpí mnozí hladem a vypukne cholera. Na ni jako první umírá vdova Karásková se svým ročním synkem. B. Němcová měla vždy smysl pro sociální spravedlnost a měla soucit s chudými.

CHÝŠE POD HORAMI
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VZPOMÍNKY NA LID A PŘÍRODU SLOVENSKA, 
NĚMCOVÁ SLOVENSKO MILOVALA.
Chýše pod horami je dojemně idealizovaný obrázek ze Slovenska, kam Němcová často jezdila a zajímala se o zdejší tradice a pohádky. Jde o zářivou, kouzelnou náladu líbezných vzpomínek na slovenské výlety, jež se rozsvětlily v duši Němcové, roznícené touhou po velkém poslání, být prostřednicí mezi dvěma větvemi národa, uskutečnit československé sbratření.
Bohuš Sokol, který žije v Praze, se po smrti svého otce vydává navštívit svého strýce do slovenských Tater. Zabloudí a najde skromnou chýši. Lidé v ní ho vřele přivítají. Několik dní přebývá v Tatrách, vidí a poznává místní lidové zvyky, soužití s přírodou a zdejší mentalitu. Zamiluje se do Katušky a Katuška do něj, je jim požehnáno.



B. NĚMCOVÁ



POVÍDKY
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