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1828 – 1905: Byl francouzský spisovatel dobrodružné literatury. Je považován za jednoho ze zakladatelů žánru vědecko-fantastické literatury.
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DVA ROKY PRÁZDNIN


          OSTROV – NOVÝ DOMOV
OBSAH: ROBINZONÁDA
15 CHLAPCŮ ZTROSKOTÁ NA OPUŠTĚNÉM OSTROVĚ
Verne v knize zpracoval napínavý příběh 15 chlapců, kteří měli vyjet na prázdninový výlet jachtou na moře. Během příprav k vyplutí v Aucklandu na Novém Zélandu odešla posádka na břeh a loď s chlapci na palubě se  nedopatřením dostala na moře. Zde byla hroznou bouří zahnána přes celý Pacifik k břehům neobydleného ostrova, kde ztroskotala. Podoba románového ostrova Hanover je smyšlená, nicméně ostrov toho jména nedaleko pobřeží Chile skutečně existuje. Tak se z městských školáků, z nichž nejmladšímu bylo 8 a nejstaršímu 14 let, stali robinzoni, odkázaní jen sami na sebe.
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20 000 MIL POD MOŘEM

      PODMOŘSKÝ NETVOR





OBSAH: PODMOŘKÉ DOBRODUŽSTVÍ
PRONÁSLEDOVÁNÍ PODMOŘSKÉHO TVORA V HLUBINÁCH OCEÁNU
Psal se rok 1866 a v anglických listech se objevila zmínka o jakémsi tvoru ohromných rozměrů, který napadá lodě a potápí je. Článek se šířil tak rychle, že se brzy dostal až do Ameriky. Tam se o něm dozvěděl prof. Aronnax a sluha Conseil a okamžitě přijal pozvání od kapitána Farrroglita na loď Abraham Linkoln. Loď proplouvala všechny moře a oceány křížem krážem, ale na ohromného tvora nenarazila. Až jednou večer spatřili světelnou záři vycházející kousek od lodi. Abraham Linkoln se jal tvora pronásledovat. 
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DĚTI KAPITÁNA GRANTA


  CHVÍLE NAPĚTÍ




OBSAH: ZÁCHRANNÁ AKCE 
PLAVBA KOLEM SVĚTA NA ZÁCHRANU ZTRACENÝCH TROSEČNÍKŮ
Až do severního průlivu donesl žralok ve svých útrobách kusou zprávu o ztroskotání lodi Britania i výzvu nešťastných trosečníků o pomoc. A tak tři neúplné listiny nalezené v útrobách žraloka zavedou jachtu Duncan a její statečnou posádku, odhodlanou pomoci, na bludnou pouť kolem celého světa.
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ZEMÍ ŠELEM




NAPŘÍČ INDIÍ



OBSAH: DOBRODRUŽNÁ CESTA
DOBRODRUŽNÁ CESTA NAPŘÍČ INDIÍ
Osudy anglického plukovníka a jeho tří věrných druhů, kteří podniknou dlouhou cestu napříč celou Indií, po stopách krvavého sipáhíského povstání z roku 1857. Číhá na ně celá řada nástrah a nebezpečí, zejména v džungli, a pak v předhůří Himalájí, kde je dosud ráj šelem a divokých zvířat.
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HONBA ZA METEOREM                   A 
        DR. OX


OBSAH: VLIV KOSMU NA LIDSKÝ ŽIVOT
DVĚ SCI-FI NOVELY SE SATIRICKÝM PODTEXTEM. 

V románě „Honba za meteorem“ naruší zlatý meteor, který se náhle objeví nad americkým městem, vztahy mezi lidmi i vztahy mezi státy a národy. Jen umělé zničení tohoto meteoru vrátí do narušených vztahů smír. V novele „Doktor Ox“ jde o experiment s kyslíkem vpuštěným do plynovodního potrubí místo svítiplynu, což způsobí, že se lidé místo očekávané vzpruhy začnou hádat a chtějí vést i válku; hrozící katastrofě zabrání jen výbuch plynárny.
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CESTA KOLEM SVĚTA ZA 80 DNÍ

VLAKEM, LODÍ…


OBSAH: SÁZKA
SÁZKA ANGL. GENTLEMANA ODSTARTOVALA JEHO CESTU KOLEM SVĚTA
Phileas Fogg se vsadí s ostatními členy Reformního klubu, že zvládne objet svět za 80 dní. Na cestě ho doprovází jeho nový sluha Proklouz. Fogg cestuje vlakem nebo lodí směrem na východ a má stanovený přesný cestovní plán. Lidé v Británii mu příliš nevěří, policie ho pokládá za bankovního zloděje a agent Fix ho sleduje po celou dobu cesty, aby ho zatkl. To ale smí pouze na anglické půdě. 
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PĚT NEDĚL V BALONĚ


BALON VIKTORIA



OBSAH: 
DOBRODRUŽNÁ VÝPRAVA 3 MUŽŮ V ŘIDITELNÉM BALÓNU
Román vypráví o dobrodružné výpravě doktora Fergussona, který se svým přítelem Richardem Kennedym a sluhou Joem Wilsonem podnikli výzkumnou cestu řiditelným balonem Viktoria.
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                 ZEMĚ KOŽEŠIN

ZA POLÁRNÍM KRUHEM


OBSAH: 
PŘÍBĚH LOVCŮ KOŽEŠIN V KANADĚ
Děj knihy se odehrává v 60. letech 19. století, kdy „země kožešin“, tj. Kanada byla místem několika vzájemně soupeřících loveckých společností, které se snažily posunovat své revíry stále více na sever, kde ještě bylo hodně vzácné zvěře. Tak je i poručík Hobson pověřen založením nové lovecké stanice na severním pobřeží Severní Ameriky až za polárním kruhem. Podnikne proto s hrstkou vojáků a lovců cestu od Velkého Otročího jezera k Velkému Medvědímu jezeru a odtud až na pobřeží na 70. stupeň severní šířky. Zde na cípu jednoho poloostrova založí loveckou stanici, netuší ovšem, že na ledovci zaneseném vrstvou hlíny. Sopečným otřesem se ledovec utrhne a odpluje i s osazenstvem na volné moře, kde se začne zvolna rozpouštět. Hnán mořským proudem propluje Beringovým průlivem mezi Ruskem a Aljaškou. V posledním okamžiku před katastrofou přistane zbylá kra s lidmi na jednom z aleutských ostrovů. Napínavý příběh je, jak je to u Verna zvykem, doplněn celou řadou zeměpisných a přírodopisných zajímavostí z polárních končin.
Román je jedním ze tří Vernových děl, odehrávajícich se v Kanadě (dalšími jsou Bezejmenná rodina a Zlatá sopka)
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PATNÁCTILETÝ KAPITÁN







OBSAH:

ZE SIROTKA PLAVČÍK, POTÉ KAPITÁN A NAKONEC HRDINA
Hlavním hrdinou je patnáctiletý Dick Sand, sirotek, který pracuje na lodi nejprve jako plavčík, ale poté, co se stalo velké neštěstí, se musí ujmout velení a prožívat dobrodružství spolu s ostatními hrdiny na moři i na souši.Román se odehrává v roce 1873 a vypráví dobrodružný příběh o patnáctiletém plavčíkovi americké velrybářské lodi Poutník Dicku Sandovi. Dick byl jako nemluvně nalezen na ulici v New Yorku a byl vychován majitelem lodi, sanfranciským rejdařem Weldonem, který ho bral jako své vlastní dítě. Poutník pod vedením kapitána Hulla plul z neúspěšného lovu velryb z jižních částí Tichého oceánu zpět do San Francisca. Po nějakém čase postihla loď Poutník katastrofa. Celá posádka lodi včetně kapitána Hulla zahynula při lovu na velrybu, která chránila své mládě. Dick jako jediný zbylý námořník je nucen se ujmout řízení lodi. Netuší však, že mají na lodi zločince. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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TAJUPLNÝ OSTROV



LINCOLNŮV OSTROV
OBSAH: ROBINSONÁDA
ZTROSKOTÁNÍ NA PUSTÉM OSTROVĚ V TICHÉM OCEÁNU
Je to jeden z nejznámějších románů z jeho cyklu Podivuhodné cesty. Tvoří závěrečný díl volné trilogie, do které ještě patří Děti kapitána Granta a Dvacet tisíc mil pod mořem.                                
S předcházejícími díly je spjat některými postavami a částečně i místem děje. Za americké občanské války„severu proti jihu“ uprchne balónem z jižanského zajetí skupina pěti seveřanů vedená Cyrusem Smithem. Jejich balón je větrnou smrští zahnán nad moře, kde je zničen, a uprchlíci se zachrání na pustém ostrově v jižním Tichém oceánu, 2000 km od nejbližšího obydleného místa, na jednom z ostrovů Polynésie. Na počest amerického prezidenta a bojovníka proti otrokářství Abrahama Lincolna jej nazvou Lincolnův ostrov. Po zajištění holého života využijí trosečníci všech svých vědeckých a technických znalostí a přírodních podmínek ostrova k vybudování pohodlného sídla. Ve skupině trosečníků jsou zastoupena různá povolání (inženýr, lodní tesař, novinář, přírodopisec), je tu vedle nedospělého chlapce také černoch a později dokonce i bývalý trestanec Ayrton, kterého trosečníci našli na blízkém ostrově Tabor. Ti všichni spojí síly, aby přemohli svízele svého postavení a ovládli přírodu ve svůj prospěch. Verne tím oslavuje lidskou solidaritu, sílu kolektivu a přátelství mezi lidmi.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

